

Секция «Философия. Культурология. Религиоведение»

Трансформация экзистенциального переживания в виртуальной реальности (социально-философский анализ)

Зубарева Светлана Сергеевна

Студент

Донской государственный технический университет, Факультет медиакоммуникаций и мультимедийных технологий, Ростов-на-Дону, Россия

E-mail: lady.compas2010@yandex.ru

Экзистенциальное переживание отражает контакт субъекта с миром во всех ситуациях человеческой жизни. Переживания выступают как реальность, с которой человеку приходится сосуществовать.

Виртуальный аналог действительности, способствует трансформации человеческого «Я» и восприятия личного окружения. В силу перехода экзистенциального сознания в виртуальную реальность трансформации подвергаются экзистенциальные переживания, для которых данная трансформация является вынужденной. Одним из наиболее уязвимых экзистенциальных переживаний, которое подверглось деформации является субъектное отношение, интимного избирательного чувства, направленного на предмет любви [1].

Возникновению феномена «виртуальная любовь», по мнению психотерапевта С. Джурарда, способствует сфера интимности, возникающая между людьми, вследствие того, что Интернет-сеть позволяет, в виртуальном мире, быть более откровенными и открытыми, чем в реальности [2].

Немаловажным этапом является выбор потенциального партнера. В результате эмпирического исследования, проведенного автором, было выявлено, что для 21% мужчин и для 52,2% женщин, в возрасте от 20 до 25 лет, при выборе потенциального партнера в Интернет-сети особое значение имеет наличие общих интересов. Для 15,9% мужчин и для 4,3% женщин, в возрасте от 20 до 25 лет, при выборе потенциального партнера в Интернет-сети особое значение имеет семейное положение. Для 38,9% мужчин и для 26,1% женщин, в возрасте от 20 до 25 лет, при выборе потенциального партнера в Интернет-сети особое значение имеет внешность. Для 24,2% мужчин и для 17,4% женщин, в возрасте от 20 до 25 лет, при выборе потенциального партнера в Интернет-сети особое значение имеет возраст. При совпадении критериев выбора у обоих партнеров, возникает процесс межличностной коммуникации, в обстоятельствах интимности, что способствует возникновению виртуального романа.

Таким образом, трансформация экзистенциального переживания в виртуальной реальности создала среду для возникновения феномена «виртуальная любовь». Развитию данного феномена способствует индивидуальная интерпретация человеком образов и событий виртуального аналога действительности.

Литература

1. Сартр Ж.-П. Первичное отношение к другому: любовь, язык, мазохизм. М., 1988.
2. Теннов Д.. Love и Limerence. М., 1979.